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XXV. évfolyam. 211. szám. Szombat 1893. október 28.

Elöfl*etéei árak :
helyben, vagy portán küldve:

Kgész évre . . - 10 !rt — kr.
Félévre . • • 5. > — *
Negyedévre. . . 2 > 50 >
Rgy hóra . . 1 » — *

Egyes szám 4 kr.

lap szellemi részét illető minden köz- 
•rr.eny a szerkesztőségbe (Főtér 1828.sz.) 

bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében 

és a kiadóhivatalban. (Főtér 1828. sz 
alatt.)

DEBRECZEN
1 DERRECZENl ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

PENTEK ÉS VASAKNAI KIVÉTELÉVEL.
MEGJELEN ŐST AZPOJN E5LHSTT

Hirdetési dij :

Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alka 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

dij minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot macában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
60 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkeaztÜMg- 
ben és kiadóhivatalban. Főtér 1828. ss 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

A mit a számok beszélnek.
Nem lehet eltagadni, hogy mióta 

Hieronymi Károly vette át a belügyi 
tárczát, kivált a közegészségügy terén, 
sok jőravaló igyekezettel találkozunk , 
melyek arra mulatnak, hogy az embe­
rek legfőbb kincse : az egészség még 
sem részesül o yan közönyös elbánásban, 
mint eddig.

Ám a jóakarat még maga nem elég­
séges arra, hogy a viszonyok ez által 
megjavuljanak.

Itt a helyesnek ismert rendszabá­
lyok gyakorlati . lka mazása szülhet ked­
vezőbb eredményeket.

Hogy ez minő kívánatos, kitűnik a 
belügyminiszternek az ország 1892-ík évi 
közegészségügyi viszonyairól kiadott je­
lentéséből.

A kötet tartalma tanulságos ugyan, 
de nagyon irányzatos is, amint nem is 
lehet mást várni a mi hivalalos kiadvá­
nyainktól, melyekben mindenek fölött azt 
kell kidomborítani, hogy a kormány bölcs 
és körültekintő, hogy intézkedései telje­
sek és kielégítők és hogy minden 
úgy történik, mint ahogy legjobban van.

Ennek a jelentésnek számadatai ép­
penséggel nem alkalmasak ugyan arra, 
hogy ezt igazolják, de arra való a szö­
veg, hogy ott színezni lehessen a sötét 
részleteket derűsre, vagy legalább hogy 
hallgatással, egypár semmitmondó szóval 
lehessen átsiklani azon, aminek kifejtése 
azt igazolná, hogy a közegészségügyi 
szolgálatok terén legkevesebbet tesz és 
főleg legkevesebbet áldoz a kormány, 
mely vaskos kötetekben gyűjti össze a 
mi elhanyagolt közegészségügyi viszo­
nyaink tanulságait, hogy aztán éppen ő 
maga ne tanuljon azokból semmit.

Jeles részlete mindjárt a kötet beve­
zetésének az, ahol a miniszter beszámol 
arról, hogy hány községnek van orvosa 
és hánynak nincs. Természetesen ez a 
nagyobb szám. amennyiben megiralik a 
Hieronymi könyvének 15-ik lapján, hogy 
1834 nagyközségünk közül csak 381-nek 
van községi orvosa.

Hatalmas jelensége ez egy kultur­
áltamnak, melynek kormánya a bőkezű­
ségnek szenvedélyébe esik, mihelyt ka­
szárnyákról van szó, de a mely a pénz­
ügyi viszonyokra és a takarékosság pa-

ra$Xo tataira hivatkozik, midőn népfen- | 
ti^Jsi és kultur-szükségletek kielégítését j 
kivitetik tőle, a milyen a hatósági or- j 
v 0's ok alkalmazása is és még előbb az j 
orvosok nevelése, mert hiszen hallottuk j 
n£m régen, hogy a harmadik egyetem j 
nem sürgős.

De hiszen nem sürgős ott egyéb 
sem, a mi éget és az egészségügyi or­
szágos jelentésnek száz adatát lehet idéz­
ni bizonyítékul arra, hogy milyen kedé­
lyesen veszik nálunk az emberanyag ér­
tékét, egészen addig, mig katonasorba 
nem kerül.

Ezen a ponton kezd csak becse 
lenni *az embernek igazság szerint és ha 
Isten ments, arra a tapasztalatra jutná­
nak a. vizitálő katonák, hogy már épen- 
séggel az ujoncz-létszám sem telik ki, 
akkor minden áldozattal kész volna a 
kormány megmenteni a hadsorba vald 
ifjúságot, talán már csecsemő korában 
is, nem úgy, mint most, nem úgy, mint 
a jelentés szerint, melynek adatai be­
szélnek a himlő, difleritisz irtózatos pusz­
tításairól és csak arról nem, hogyanagy 
hatalmú állam valahol emlitésreméltó 
védelmet nyújtana a veszedelmek ellen, 
melyek közül 1892-ben csak a difleritisz 
áldozatai is megdöbbentően nagyok. E 
végzetes gyermekbetegségbe estek 565 
község 2 millió 363 ezer lakosa közül 
34 ezren és azok közli! meghalt 12,727.

Hanem azért a jelentés bevezetése 
nem lát ebben a megdöbbentő halál Ta­
tásban erélyes föllépésre indító okot. Mi­
kor a difleritisz áldozatait kimutatja — 
ugyanakkor egyszerűen csak azt konsta­
tálja az e törvényhatóságok egészségügyi 
viszonyait tárgyaló szövegben, hogy a vi­
szonyok kedvezőtlenek voltak és nincs 
egy sző sein arról, hogy a belügyminisz­
ter és az ő szakközegei a segítés gondo- 
latáho', vagy épen eszközeihez nyúlnak.

És nincs arról szó a trachoma te­
kintetében sem, mely elrémitő számokat 
mutat a szép Alföld egészségügyi viszo­
nyairól.

Ismerősek vagyunk már ezekkel a 
szomorú adatokkal, de azért csak ismé­
teljük azokat a belügyminiszter hivatalos 
könyvéből, mely végre is csak a szöveg­
ben kicsinyelheti a szörnyű bajt, a szá­
mokban pedig kénytelen őszinte vallo­
mást tenni.

Az ortodox zsidók és a polgári
házasság Az ortodox zsidórabbik országos 
kontereneztája csütörtökön a polgári házasság 
kérdésével foglalkozott. Beható tárgyalás után 
elhatározta, hogy az ortodox zsidóság nem 
foglal állást a polgári házasság ailalanos el­
veivel szemben. Szükségesnek jelentette ki 
azonban, hogy az ortodoxok meyállapodnsra 
jussanak annak a házasságkötésnek dolgában, 
amelyet a polgári házasságkötés mellett az 
egyházi aktus is szentesíteni fog. Elhatározta, 
hogy megteszi a szükséges lépéseket az iránt, 
hogy a felek akaratából egyházilag is megkö­
tött’ házasság csakis az egyház hitelvei szerint 
legyen feloldható. Már az eddig esetről-esetre 
meghozott azon decisiók is, — igy nyilatko­
zott a konferenczia — melyek szerint az egy­
házi aktu-ra a válásoknál senki sem kénysze­
ríthető. ellentétben állottak azzal az elvvel, 
hogy minden kötelezeüséget ama szabályok 
szerint keli feloldani, amelyek szerint megkö­
tötték. Hanem ez a gyakorlat csakis következ­
ménye lehet annak, hogy a felek más expediens 
hiányában kénytelenek voltak egy egyházi 
frigyet kölni és nem állott módjukban, hogy 
az ezzel járó következmények elől kitérjenek. 
Most azonban a konferenczia véleménye sze­
rint, mikor a házasulandó feleknek szabad 
akaratukra lesz bízva, hogy vájjon frigyüket 
egyházilag is megkötik-e, annak, aki ezt az 
utat választja, minden kényszer nélkül magára 
kell vállalnia azt is, hogy az egyházi házas­
ságkötésből egyházával és a hazastársával 
szemben keletkező kötelezettségeinek a felbon­
tásnál is megfog felelni. A rabbi-értekezlet 
elhatározta, hogy a kormányhoz ilyen irányban 
emlékiratot fog intézni. A memorandum elké­
szítésével a budapesti, kismartoni és abauj- 
szántói főrabbikból álló szőkébb bizottságot 
bízták meg. — A kormányhoz benyújtandó 
emlékiratot a bizottság előzetes megvitatás 
es jóváhagyás végett a rabbik gyűlése elé fogja 
terjeszteni.

jeszti a házhoz a bizottság jelentését a költ­
ségvetésről. A nov. 3-iki nyilvános ülésben 
fogja a ház elhatározni, hogy mikor kezdi meg 
a budget tárgyalását. Ä kormány szándéka, 
hogy ez legkésőbb nov. 8-an vegye kezdetét, 
bár nem lenne kifogása, ha már 6-án kezdőd­
nék meg az általános vita.

Tisza Kálmán nyugdija. Pázmán- 
dy Dénes a »P. N «-ban czikket közöl az ál­
lami nyugdijakról. Csikkében konstatá ja, hogy 
Ti-za Kálmán, mint aktiv miniszter évi 48.000 
frt fizetést vett fel. Azóta nyugdíjképpen évi 
30 000 frtot húz ; tehát az ország Tisza Kálmán 
anyagi gyarapodásához egy fél millió forintnál 
töbel járult.

BELFÖLD.
Lemondott püspök. Esztergom, okt. 

26. Mayer István püspök, megrongált egész­
sége miatt, lemondott érseki helvnöki állásá­
ról. A herezegprimás helyébe Boltizár József 
felszentelt püspököt nevezte ki.

Az nj szerb püspökök. A >Zaszta- 
va< szerint az újvidéki szerb püspöki székre 
Telecsky Plátó archimandrita, a budaira pe­
dig Opacsics Gersavin a legkomolyabb je ölt.

Magyar hölgyek koszorúja A höl­
gyek bronz-koszoruj it nov. 2-án helyezik el 
a budai honvédszoborra. A hölgy-bizottság el­
határozta, hogy az ünnepélyre megfogjak 
hívni a királytis. A király meghívása 

j olyformán történik, hogy a mennyiben sze- 
! mélyesen nem jelenhetik meg, képviseltesse 
i magát.

A képviselőház munkarendje, a
, képviselőház nov. 3-án fog ülést tartani, mely 
1 napon a pénzügyi bizottság előadója beter-

A belga választási reform. A
belga kormány tudvalevőleg a múlt bétán a 
Képviselöház elé törvényjavaslatot terjesztett 
a választási jog szabályozása tárgyában. A 
legújabb érvényes alkotmány 47. pontja ugyanis 
megadta a szavazatjogot minden, legalább 25 
éves polgárnak azon községben, ahol egy évig 
állandóan lakik ; ellenben két szavazatot ad 
azon 35 éves polgárnak, akt 6 trank egyenes 
adót fizet, továbbá azon 25 éves polgárnak, 
akinek vagy 2000 frank értékű ingatlana, vagy 
a takarékpénztár ban olyan tőkeje van, mely 
legalább 10O frankot kamatoz evenként. Sőt 
három szavazatot is ad, es pedig azon polgár­
nak, akinek egyetemen szerzett diplomája van, 
vagy előkelő közátlásban működik. Ezeket az 
elveket hajtja vegre a valóságban az uj tör­
vényjavaslat, mely a végrehajtást reszteteket s 
az uj választási lajstromok össze állításának 
módjai tartalmazza. A lajstromokat az állami 
közegek aliiijak össze, még pedig miudeli idegen 
ellenőrzés nélkül s a kit ők bevesznek a 
lajstromba, azok képesítését más közeg vagy 
testület nem bírálhatja meg. A j.vas.at végül 
azt is kimondja, hogv a képviselő-választások 
mindig október hóban tartandók s így a leg­
közelebbi választások csak 1884. októberben 
lesznek. A javaslat egészben es legtöbb rész­
letében az ellenzőket nagyon felháborította, 
mert a kormány azon irányzatát látja benne, 
hogy a második szavazatot leginkább a tudat­
lan osztályoknak biztosítja, a szegény művel­
tebb rétegek tagjait pedig az egyetlen szava­
zat jogára korlátolja. A javaslat ellen erős ag- 
ítáczió folyik, sőt az ellenzék azzal fenyegető­
zik hogy ha a javaslat törvényerőre emelked­
nek, tömegesen ki fog lepni a képviselőházból.

KÜLFÖLD.
Szocziálista katonák. Palermóból

jelentik, hogy a szicziliai ezredesben erősen 
terjed a szoczi üizmus Két altisztet szocziá­
lista egyesületekhez tartozásuk miatt degra­
dáltak és Capri szigetére küldtek. A bajon 
úgy akarnak most segíteni, hogy a sziczinai

A „lIEIlltEIM" TAItCtAJA.
A mi rezidencziánk.

— A z»D e b r e c z e n« szerkesztősége írásban, de kép 
v nélkül. —

Nem írhatjuk azt, hogy a > D e b r e- 
c z e n ház a«, a mint a »D. E.« a múltkori­
ban nagy fenhéjázva irta : »A D. E. háza« (ám­
bár t. laptársunknak sincsen háza, ö is bér­
házban vonul meg), hanem azt igenis Írhat­
juk : »A mi rezidencziánk.« Mert 
valóságos rezidenczia az, a hol mi most a 
betü-vetés nemes mesterségét gyakoroljuk.

A májusi költözködés alkalmával el­
dicsekedtünk már vele, hogy nyomdánknak mily 
tágas helyiség julolt. Elmondtuk, hogy elegendő 
terünk van a nyomdában pisztoly-párbaj ví­
vásra is, a 25 lépés distancziát a nyomda bő­
ven kiadja. Ha tehát valami krakéler provo­
kál bennünket, szükségtelen a nagyerdőre, vagy 
a katonai lovardába kimennünk : megvívhat­
juk a párbajt — házilag is. Sőt, hogy a ház- 
bér-fizetést annál könnyebben teljesíthessük, 
megtehetjük azt Is, hogy nyomdai helyiségün­
ket a farsang alatt kiadhatjuk táncz-teremnek. 
Kényelmesen eitánczolhat benne 60 80 pár.

De mig a nyomdai helyiség ilyen tágas 
volt, addig maga a szerkesztőség egy kis szo­
bába szorult. Ennek a szobának meg volt az 
az előnye, hogy ablaka az udvarra nyilván, 
mindig figyelemmel tarthattuk a piaczra nyitó 
kaput. Ha aztán a kapun holmi gyanús, vészt- 
jósló alakok (közönséges néven : hitelezők)

somfordáltak be : a szerkeszt őségből szépen 
megszökhettünk. Átmentünk a nyomdába s el­
bújtunk a szedő-szekrény mögé. — A jószívű 
szedő-gverekek azlan eltagadtak bennünket. 
Guttenberg szellemére esküdöztek a hitelezők 
előtt, hogy a szerkesztőség tagjai kolerát kap­
lak s kiszállították őket a járványkórházba, 
így riasztottuk el a hitelezőket !

Most már azonban változott a helyzet, rt 
szerkesztőség régi helyiségébe1, a kis szobá­
ból, átköltözött egy nagy terembe (igenis te­
rembe, nem pedig holmi csiri-biri szobába), 
mely a nyomda végének balszárnyához van il­
lesztve. Ezt a szerkesztői helyiséget, illetve ezt 
a termet akarjuk mi most bemutatni olvasóink­
nak írásban, de kép nélkül.

Hajdanában, midőn ez a mi egész re­
zidencziánk vendéglő és kávéház volt (»K ti­
kul 1 ó r i u m«-nak hívták akkor), a szer­
kesztőség mostam helyiségét egy tágas konyha 
foglalta el. Akkor innen a testet táplálták 
eledelekkel ; mi pedig most szellemi eledeh k- 
kel látjuk el innen olvasóinkat. Váljék egész­
ségükre ! Conducat sanitáti et sanimámi !

A teremnek egy ablaka az udvarra (ezt 
az ablakot azonban lefüggönyöztük, mert 
aesthetika-ellenes kilátás nyílik belőle), két ab­
laka pedig kertre nyílik. A kertben még nyíl­
nak az őszi virágok s még zöldéi az akuez az 
ablak előtt. íróasztalaink az ablak mellett ál­
lanak s fel-balra tekintve, látva az ősz her­
vadó virágait, poétái hév ragad el bennünket. 
Hisz poéták is volnánk talán ; igy szokta ezt 
most odavetni sok siheder nagy pongyolán !

Berendezkedtünk kényelmesen. Gazdag 
butork ész lelünk (két irő-asztal, két olló, ^egr 
cluffon, egy díszes pamlag, egy állvány a kéz­
iratok számára, egy ruhafogas, egy papír-ko­
sár*). két petróleum-lámpa villany-világításra 
berendezve, két pipa, egy gazdátlan esernyő, 
egy telefon-gep, egy vizes üveg két pohárral, 
három" gyufa-skatulya : — ennyi a leltár) azon­
ban egészen elveszett a nagy teremben, ügy 
hogy, az üresen marad1 térségre való tekin­
tettel, a mi Szatyiuk, ki a tán ez-művészetnek 
nagy barátja, elhatározta, hogy a szerkesztő­
ségben szükebb-körű tanczvigalmakat fog ren­
dezni. E tánczvigalmak műsorán a »monferina« 
is szerepelni fog !

A falak és a magas boltozat az égnek 
kék színében pompáznak. A boltozat oiyan ma­
gas, hogy a szerkesztő pipájának füstje elfá­
rad, mire odaér. A boltozatot két vasrúd tartja 
font. E vasrudakou, üres óráinkban, midőn az 
ollóra bízzuk a teendőket, gymnasztikai gya­
korlatokat végezünk. E vasrudakat küldőiben 
ajánljuk a t. öngyilkos jelölt urak figyelmébe. 
Kényelmesen felköthetik magukat ezekre. Leg­
alább nem kel! a szenzádziós hírekért a 
»triszkaidekapólisz.-ba eljárnunk, mint Don 
Kulimazó szerkesztésért felelős társunk tenni

*) A papir-kosár éppen ellentéte a Danaiilák 
hordájának. A Danaidák hordáját ugyanis mindig töl­
tögették, mégis mindig üres volt; a papírkosár tartal- 

i mát ellenben mi mindig fogyasztjuk, felhasználjuk tűz­
gyújtásra s más ezétokra, mégis mindig tele van I S—ó.

szokta. - 
gondol!«

A falakat may 
arczképek díszítik* 
podeszta ai czkepe is 
minden rossz hírünk 
mi egészen ember-ei

Azonban : »szégyen reá, ki rosszat

■ik, vasúti menetrendek és 
Köztük van a debreczeni 

a mi azt bizonyítja, hogy 
daczára még se vagyunk 

ö kannibálok ; botolt Gé- 
resi Kálmán ur azt állítja, hogy u i minden 
tekintélyt le akarunk rombolni. Pedig nem az 
a mt vétkünk, hogy ja tekintélyeket lerombol­
juk. hanem az, hogyj Géresi Kálmán urat 
nem ismerjük el tekintélynek !

a szerkesztő Íróasztala fölött, atariy- 
szögekkei van a falija függesztve a »Debre- 
czen« jubiláns száma. Mellé van tűzve : a vé­
re s toll. Valamitaor (már csak bevalljuk ezt 
a bűnünket is) veret vettük egy maméuknak, 
mint a saklerek T. Kszlaron Solymosi Eszter­
nek. ä mameluk vérével (estettük pirosra a 
fent-emlitelt tollat. l| véres tollal ítélünk mi 
elevenek és holtak felett ; e véres toll segélye­
vei buktatjuk mi még a kormányokat. Tisza 
Kálmánt is mi bukthttuk meg, még pedig ép­
pen 10 nappal eltwb, mintsem valóban meg­
bukott. Ilyen hatalti|a_ van a véres tolinak 1

Fotográfiai hűséggel adtuk vissza a »Deb- 
reczen« jelenlegi szerkesztőségi helyiségének 
képmását. A ki a kép hűségében kételkednek, 
látogasson meg bennünket (még pedig le et 
leg úgy, hogy az előfizetési dijat hozza ma­
gával) s meg fog győződni róla, hogy eiiasun^ 
ban nincsen semmi túlzás,semmi <jarjó
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debreczen
189s október 28-

1893. okid

ujonczokat idegen ezredekbe osztják be s a 
katonáknak eltiltják az újságolvasást

Románia öröme. Bukarestből laví­
rozzák, hogy a román király Károly hßrczeg 
születése alkalmából a politikai vétségek miatt 
megindított és még függőben levő perek be­
szüntetését rendelte el. Azonkívül sok kato­
nai és polgári állású elítéltnek büntetését 
részben leszállította, részben egészen elen-
gedte'A béke Lyonból távirják,;hogy város­
házán adott banketten, melyen 4000-en vet­
tek részt a polgármester felköszöntötte az 
orosz ez árt és családját és beszédeben azt 
mondta, hogv a nagyszerű ünnepségek, a me­
lyeket az orosz tiszteknek mindenütt rendez 
tek, békés jellegűek és csak a béke megnyil­
vánulása az, mely a czivilisatió jótéteményeit
biztosítja. _ , , .Hamisító miniszter. Bukarest, ok 
tóber 25. Előkelő politikai és társadalmi kö­
rökben néhány nap óta óriási feltűnést kel > 
hír kering ; arról van ugyanis szó, hogy a ki­
rálynak aláírás vegeit becsúsztatok egy ok­
mányt, melylyel egy Schwalb nevű elitéit gaz­
dag gonosztevőnek a király akarata ellenére 
megkegyelmeztek. Beszélnek is már Jonesku 
Tache lemondásáról, ki a kkultusznnniszterium 
vezetésével is meg van bízva.

A prágai ostromállapot Bécs, ok­
tóber 26. Ma volt a kivételes állapotok ügyé­
ben kiküldött bizottságnak első ülése, melyen 
.ok képviselő volt jelen. — A kormány 
részéről Taatfe miniszterelnök és Schonborn 
igaz'ágügvminiszter vett részt a tanácskozás- 
ban, melynek mindjárt elején gróf Taaffe k - 
jelentette, hogy a kivételes rendszabályok al­
kalmazására igen sok ok indította a kormány t 
Ennek igazolására okmányokkal teievodak,zsebei 
a kivételes intézkedésekre okot szolgáló adat - 
kai. A kormány, mondá Taaffe, kész. ezt az 
anvagot a bizottság elé terjesztem de nagy 
részét csak titkos ülésen tartja felolvasható­
nak. Erre hosszabb vita keletkezett, hogy mi­
képpen hozzák ezeket az okmányokat a bi­
zottság tudomására '■ Az ifjucseh képviselők 
azt követelték hogy kivétel nélkül az egész 
anyagot nyílt ülésben olvassák lel, — mert
az egész nyilvánosságnak
joga van a kivételes állapotok okait ismerni. 
Bareyter német nemzeti képviselő szintén a 
nyilvánosság mellett szólt, a többi szónokok 
azonban a nyilvánosság ellen nyiiatKOztak. 
Végre 18 szavazattal 5 elleneben elhatároz­
ták, hogy az adatok egy részét titkos ülésen 
fogják a bizottság tudomására hozni.

Nöipariskola Debreczenben.
28.Debreczen, okt

A debreczeni nőegylet, melynek lelkes 
vezetője a fáradhatatlan munkás Veresne- 
Szathmáry Teréz őnagysága,tevékenysége és a 
tagok hazalias honleányt érzettő, áthatott oda 
haló működése rövid idő leforgása és a tel­
nie: ült eszmecserék lezajlása után megterem­
tette a debreczeni nőipariskolát. Az eszme 
megtestesült, mert rövid idő alatt ezen uj in­
tézmény megkezdi uj irányú növelési nagy
munkáját. ,

A megválasztott uj tanerők e hu 24-én 
foglalták el állomásaikat és 25-én tartották 
meg alakuló tantestületi gyűlésüket

A megalakulás után hosszas beható ta­
nácskozás után, melyen részt vett Hajduvár- 
megve fáradhatatlan tanfelügyelője, a noegv- 
let érdemekben gazdag elnöknője és Z a 1 a i 
Márk kereskedelmi akadémiai tanár, megái la- 
pította a tanítótestület a nőipariskola részle­
tes tantervé’, a tananyag beosztását, a heti 
óra-tervet és a szükséges tanszerek, gepek 
jegyzékét. . ...

A nőipariskola 1893-94. tanéve tehát 
tényleg megnyílt, annyiban, a mennyiben a 
kezdet kezdetén átment, mostan csak még az 
van hátra, hogy ezen üdvös intézmény, mely­
nek hivatá-a leend igaz magyaros szellemben 
és munkában nevelni növendékeit, tényleg meg­
kezdje működését.

Czélja és hivatása a legszebb, a legma- 
gasztosabb.mert, uj iránytakar adni nőneve­
lésünknek és első helyén azokra az életre va­
ló dolgokra akarja megtanítani, melyekre egy 
nőnek, családi élete otthooáb n oly nagy szük­
sége van. Nagy munka vár reá tudjuk azd, 
de meg vagyunk győződve arról is, hogy Deb­
reczen lionleámi érzelmekben oly gazdag nő- 
egylete ezen uj iskola magasztos hivatásának 
tudatában mindent megteend arra, hogy ezen 
iskola missióját teljesíthesse.

Föl tehát a nagymunkára, tömörüljünk, 
hogy az elültetett kis mustár magból legyen 
terebélyes fa, melynek árnyékában találja ott­
honát a jóllét és boldogság 1 ,

A nőiparlsko ába a beiratkozások szer- 
. dán vették kezdetüket s fölhívjuk mindazo­

kat kiket ezen intézmény érdekel, hogy sies- 
sen’nei mentól hamar.,bb jelentkezni, mert a 
rendes tanitas folyó hó 30-án kezdetét veendi.

A beiratkozásokat Székely Melinda, Ste- 
fánia árvaleányházi tanítónő, ki az igazgatói 
teendőkkel van megbízva, vezeti és pedig 
mindennap délelőtt 8-12-ig, délután 2-*
óráig. .,

Mielőtt tudósításomat bezárnám, a jó
«t*** sysSi*“is

egye,

Debreczeni egyetem.
(Értekezlet a városházán.)

Debreczen, okt. 28.

Érdekes és nagyfootosságu értekezlet volt
tegnap d. u. a városháza nagytermében, melyet
tudvalevőleg ft. Kiss Át on püspök gr. Bé­
gé n f e I d József főispán és Simont f y 
Lre polgármester hívtak össze a élesítendő 
egyetem illetve a debreczeni főiskolával kap 
csolatosan felállítandó filozófiai fakultás tár­
gyában.

Az értekezlet iránt oly nagy volt az ér 
deklödés, hogy sokaknak ülőhely sem jutott s 
i |iva voltak kénytelenek bevárni az értekezlet 
lefolyását.

Ott láttuk az értekezleten : ft. Kiss Áron 
püspököt, gr. Dégenfeld főispánt, Simonffy pol 
Kármestert, Puky Gyula kir. .táblai elnököl,
Cserna Vincze kir. főügyészt, Ábrahám László 
i. főügyészt, Széli Farkas kir. táblai .tanács­
elnököt, Boczkó Sámuel főkapitányt. Könyves 
Tóth Kálmán, Némethy Lajos, Dicsöfi József 
Kiss Albert lelkészeket, Erdőse Jőzseí 
Balogh Ferenez, C s i k y Lajos, Harsa 
István, Baczoni Lajos,.. Somogyi Bál, Kováts 
Sándor, Joó István, Öreg János, Dóczy Imre 
l’óth Sámuel, Liszka Nándor, Nagy Zsigmond.
Tüdős János, Géressy Kálmán, Elek Lajos,
Sinka Sándor főiskolai tanárokat, Rasó Gyula 
ahspánt. Fekete Sándor főjegyzőt V ecsey Imre,
Király Gyula városi jegyzőket, Domokos Kal­
man," Sziics Mihály gazd. ak. tanárokat, Gsatli 
Zsigmond posta- s távíró főnököt Kardos Al­
ben, Fazekas Sándor, Harmalh Gergely reál 
iskolai tanárokat, Tóth Ferenez ny. ak. tanárt; 
ott voltak továbbá : Kertész János a független 
ségi párt elnöke, Sebess György, Váczy János 
a gazd. egvl. elnöke, Miskolczy Jenő, harap 
Mór Dr. Balkányi Miklós, Juhász Ignacz, Csa­
llak’józsef, Dr. Balkányi Emil, Röszler Richard,
Dr Medve Kálmán, Simonffy Béla, Sesz ma 
.zajos, Márk Endre, Pap Ferenez, Szilágyi L, 
Komlóssy Dezső, Komlóssy Arthur id. lóby,
István, Dr. Tüdős János, Dr. Tüdős Kálmán,
Dóczy Gedeon, Jóua Dániel, Dr. Kenézy Gyű a,
Dr Ujfalussy József, Dr. Kocsár Gabor, lakács 
Ferenez, Tihanyi Sámuel, Győri Éles stb.

Szép számmal voltak jelen az értekezle- 
leten főiskolai tanulók is. Az értekezletet 4 
óra után Kiss Áron püspök nyitotta meg, 
szives köszönetét fejezve, ki hogy ily szép 
számmal jelentek meg. Ezt annak a fontos 
tárgynak tulajdonítja, a melyért össze hiva­
tott az értekezlet. Sok város verseng azért, 
hogv hazánk 111-ik egyeteméi felállítsak s az 
iránti törekvésüket egész a trón zsámolyáig 
viszik : Debreczen város, a kálvinista Lóma, 
önerejéből akar a közművelődésnek oltárt emel­
ni — A meghívó, a mit e tárgyban kibocsáj- 
tatott egyszerű volt. De nagy óhaj volt benne 
kifejezve: Felállítani Debreczenben az egyete­
met illetve iskolánkat a filozófiai fakultássa. 
egy’tanár képzővel egyetemi rangra emelni.
Az Ősi kollégium bizalommal néz felénk s 
egyetemi fényévei ném csak a várost, nem 
csak a megye területét, de az egész magyar 
hazát bevilágositanandja majdan. Az egyetem 
sorsát bizalommal ajánja figyelembe a teszt 
le a müveit debreczeni társadalom kezébe. 

Jegyzőül Somogyi Pál egyh. főjegyzőt
kéri föl. .Gróf D e g e n f e 1 d főispán csak par 
szóval akar nyilatkozni (Halljuk ! halljuk 1) Az 
a czél, melyért összejöttünk, nem csak a rét. 
egyház, nem csak lőiskolánk, de egész Debre­
cen érdeke. Érdeke a debreczeni társadalom 
minden rétegének. Az egyház és Debreczen 
város törvényhatósága már alapítványaival 
megtette a maga kötelességét, most ettől tag- 
„ellenül a társadalmon, városunk közönségen 
van a sor áldozni a s/ép czél érdekében. Ab­
ban a meggyőződésben van, hogy nem minden 
eredmény nélkül hívták össze a népes éríe-
keZ'etffa 1 o g h Ferenez th. tanár tartott ezu­
tán szép beszédet. Históriai adatokkal bizo­
nyította hogy a debreczeni főiskola mily nagy 
fontosságú volt minden időben s hogy azt ke­
letkezésétől kezdve mindég a város s annak 
eaves polgárai is ápolták, szélesb kört nyitot­
tak fejlődésének. — Régi idő óta je­
lesebbnél jelesebb embereink a debreczeni fő­
iskolában tanultak, vagy legalább részben itt 
nyertek kiképezést. E főiskolának egyetemme 
emelését megkívánja már csak az egyes tansza­
kok folyton növekedő népessége is.De követeli a 
magyarság érdeke is, mert Debreczen tulajdon­
kénen góczpontja a magyarságnak s " var­
megye jfjai tekintenek várakozó szemekkel a 
fcláflitandó egyetem felé. Meg kívánja a ma­
gyarság érdeke, mert a kik itt nyerik maga­
sabb kiképeztetésökét, azok nem lehetnek hűt­
lenek hazájukhoz. Fejtegeti, hogy mily nagy- 
jelentősége van a bölcsészeti fakultás felálhtá- 
sémiik*

Ne késsünk tehát ennek létesítésén, mert 
a mull századhoz viszonyítva, mikor még itt 
tanult ifjaink tanároknak mehettek főiskolánk 
falai közül, ez idő szerint vissza esésben vagyunk. 
Ha a terv nem valósul meg,Debreczen alá lesz 
velve más tanintézeteknek, a hol talán még a 
magyar szó sem fog édesen hangzani. Deb­
reczen jelenje ne légyen mostohább mult-
^ ' Ezután Baczo i i Lajos ak. tanár tar­
tott felolvasást, vázolva röviden, hogy milyen 
alapokon kellene nyugodnia a felállítandó egye- 

~ "■ unl. franczia. német egye­

temekről, állást foglalva az utóbbiak mellett. 
Elmondja, hogy miután már itt hutám és jogi 
tanszékek vannak, csupán bővíteni kellene a 
filozófiai fakultással, inig Szegeden egeszen 
szervezni kell, tehát Debreczennel Szeged nem 
versenyezhetik. Beszél azulán a tanárok java­
dalmazásáról is. Hazafias jó indulatába ajánlja 
a közönségnek az egyetem felállításának

Végül Márk Endre szól. különösen ki­
emelve azon közgazdasági előnyöket, (az ipar 
s kereskedelem fellendülését.) melyeket az _ 
egyetem felállítása a városnak nyújtani tog. i 
° Simonffy Imre polgármester, úgyis 

mint a debr. egyház főgondnoka, köszonetet 
mond az értekezlet szónokainak. Nem t£ak 
vallás különbség nélkül minden debreeae.ni 
polgárnak, de széles e hazában, minden maa­
gyar embernek szivén kell viselni e szent 
ügyet. (Tetszés.; Felkéri a közönséget, hogy 
az elnökséget fáradozásaiban támogassa la­
datja, hogy az adakozások a főiskola pénz ár
nokához küldendők. . ,-

Azután a következő indítványait ajánlja
e,f0gaL Tzsinati bizottság és a tiszántúli 
egyházkerület által kiadott felhívás továbbá a 
most elmondott beszedek megfelelő számú 
pé’dányban nyomassanak ki és házanként 
osztassanak szét.

2. A nyomtatványok kiosztása után va­
rosunk lakosa: kerestessenek meg a lakásai­
kon, adomány, évi járulék, vagyalapitvány te- 
6l6 VégGlt.

3 A pénzintézetekhez, iparvállalatokhoz, 
iparegyesületek és társulatokhoz külön felhí­
vás melleit küldessék meg a nyomtatvány és 
aláírási iv, hogy alapítványt tegyenek.

4. A további intézkedésekkel az elnök­
ség bizassék meg.

Ezen indítványok egyhangú edogadasa 
után Dr. M e d v e Kálmán, kinek áldozatkész­
sége minden közcz dnál tettekben nyilvánul, 
nagy éljenzések közt ezer irtot ajánl fo a 
debreczeni egyetem alapjara. _

Kiss Áron püspök még egyszer köszö­
netét mondva a megjelenteknek, az értekez­
let d. u. 6 órakor — az elnökség éltetésevei 
— véget ért. ______ ____

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton a Gönczy- 
let Otthonában.
Sétahangverseny a Margit-fürdobeu minden
p d. u.

Okt. 28. Tóth József próbabálja a Koronában, 
Okt. 29. Felolvasás a városháza nagytermében. 
Okt 29. Elnök-választás a »Chevra-Kadisa« 

egyletben.
Okt. 31. A reformáczió emlékünnepe a főisko­

lában.
Nov. I Egyházkerületi közgyűlés kezdete.

fnmiipk. Btihzél sz <in

Újdonságok.
* A honvéd-egyletek központi 

bizottsága népes ülést tartott kgdden d é- 
után Budapesten, az uj városház társalgó-ter­
mében, Degré Alajos elnöklete alatt. Az el­
nök az ülés során hivatkozva arra, hogy a 
miniszterelnök a képviselőházban akként nyi­
latkozott,hogy annak idején mint szerény tisztvi­
selő ő is adakozott a honvéd-szoborra sezzál 
szénben a Budapesti Hírlap egy állítólagos 
.bizottsági tag a közlése nyomán azt irta,hogy 
.Wekerle forintjának' nincs nyoma a gjujtő- 
iveken ; felveti a kérdést, hajlandó-e a bizott­
ság e dolgot tisztázni ? Az ügyet a bizottság
nem akarta vizsgálat tárgyává tenni, de a
gyűlésen jelen volt dr Szénássy Sándor ki­
re az említett lap hivatkozott, kijelentette, 
bogy a czikk adatai nem tőle erednek. z 
ba jött ezután a Klapka-stremlék, mire nézve 
a bizottság azt határozta, hogy e tekintetben 
a nagygyűlésnek hagyja fenn az intézkedé­
sek megtételét. Végül a folyó évi nagygyűlés 
helyéül újra Budapestet, napjául pedig deczem-
ber 12-ikét tűzték ki.

* Nagy érdekű perben hozott a na­
pokban a kir. kuna határozatot. De r e c s- 
k é n százezer forintnyi vagyon hátra hagyá­
sával’ halt el a széles körben ősmert öreg: 
Szőke József, miután előbb közjegyző előtt 
végrendelkezett. Végrendeletét a helybeli kir. 
törvényszék előtt a törvényes örökösök bzép 
Samuel ügyvéd által képviselve, — külső és , 
részben belső kellék k hiányából perrel tá- I 
madták meg. E per a kúrián a napokban nyert 
elbírálást, érvényesnek mondatván ki, a vég­
rendelet végrehajtója Szinay Gyula ügy­
véd által védelmezett végrendelet.

* Koszom Turinból A honvédszo­
borra, november 2-án még egy nagybecsű, 
drága díszítés kerül. Koszorú Turin- 
ból. Ruttkayné, Kossuth Lajos buga, Kováén 
Etelka urhöigyhöz, a honvédkoszoru ügyéne 
lelkes bajnokához ugyanis, a következő leve­
let intézte: Édes nagysád! Előttünk becses, 
kedves soraiból tudom, hogy a magyar nöK 
koszorúja nov. 2-án lesz leleplezve. Tehát 
győztek fényesen, legyőzték a nehézsége , 
az ön e-zméje érezbe öntve hirdeti u hősok és 
a magvar nők halhatatlanságát 
reteltel lapozom át kedves leveleit, e^rzéke- 
nvülve vettem ma is kezembe az e sói, a íe 
geslegelsőt, melyben azt Írja: .megkoszorúz­
ta tóm a hősöket úgy, a hogy még megkoszo­
rúzva nem voltak sohasem.« Ezt irta nekem 
és mikent Damjaniehnétól értesültem, neat 
1892. iulius 14 én. Íme az ige testet öltött, a

koszorú ma ott van. És ezért november 2-án 
a hősök sírjából és a mi turini magányunk­
ból egy sóhaj száll ön felé, lelkes honleány.
Legyen áldott minden lépése, legyenek áldva 
a magyar nők. Én is velük tartva, koszorút 
küldök! ön, édes nagysád, Ön tegye le nevem­
ben a fenti helyre november 2-án. Vajha 
mielőbb szivünkre ölelhetnénk, szóval mond­
hatnék el érzelmeinket. Isten vele stb. Rutt­
kayné.

* Az nj váltópénz. A koronaérték­
re szóló váltópénz forgalombahozatalávul a 

í törvény értelmében a régibb ausztriai értékű 
fémváltópcnz bevonandó. A pénzügyminisz­
ter az eddig bevont négykrajezárosok beol­
vasztása iránt meg is tette a szükséges in- 

! tézkedéseket. úgy, hogy a beolvasztást már a 
! Jezközelebbi napokban megkezdhetik ama mó 

dók szerint, melyeket a pénzügyminiszter az 
állami számvevőszék elnökével egyetértőig a 
követedő eljárásra és ellenőrzésre megállapí­
tott. Minthogy az állami számvevőszék az 
1880. évi LXVI-ik törvényezikk 31. §-a értel­
mében az időnkint vert és forgalomba hozott 
fémváltópénz mennyiséget ellenőrizni köteles, 
Rakovszky István számvevőszéki elnök úgy 
intézkedett, hogy a pénzügyminiszter által ki- 
küldendő bizottságban az állami számvevő- 
szék is képviselve legyen. Erre a jezéira Ha- 
iászy Károly számvevőszéki számvizsgálót kül­
dötte ki.

* A herczegprimás a Pável-ngy-
ben A Pável püspök ügyében tudvalevőleg 
a herczegprimáslól véleményt a kormány. A 
herczegprimás el is készítette ezt a véleményt 
s már megküldte a kultuszminiszternek. Javas­
latán sokáig dolgozott a prímás, s bizalmas 
embereivel sokat tanácskozott róla. A javas­
lat már készen volt, mikor Tisza István el­
mondotta ismert beszédét Biharvármegye köz- 
gyü éséu. Ekkor a javaslatot újra átdolgozta 
a prímás, lényegében azonban nein változta­
tott rajta semmit, csak egyes kitételeket tö­
rölt, vagy irt még hozzá. A kultuszminiszté­
rium egyik kiváló tisztviselője állítólag úgy 
nyilatkozott, hogy a herczegprimás javaslata 
ritkítja párját a maga nemében de nem hi­
szi, hogy döntő befolyást gyakorolna a Pa- 
velügyre.

* A takarmánykiviteli tilalom 
ügye. Az osztrák kormány félhivata losa, a 
Presse jelenti: A mu t vasárnap a külügyi 
minisztérium tartott közös miniszteri értekezlet 
során a takarmány kt viteli tilalommegszuir élésé 
kérdése is szóba került. Határozat 
azonban e lágyban n e m h o z a- 
t o t t.A magyar kormány képviselői mindosz- 
sze kilátásb t helyezték hogy a kérdést immár 
behatóan fontolóra veszik s esetleg indítványt 
tesznek a kiviteli tilalom megszüntetésére, to­
vább a dolog nem ment s bevárandó, tétetik 
e valósággal ilyen indítvány. A magyar lapok­
nak az a jeentése tehát, hogy a tilalom me g- 
szüntetése már nov. ló-én bekövetkezik eléb e 
vág a tényeknek.

* Meghívó. Az 1894 augusztus hóban 
Debreczenben rend -zendő országos tanszerki- 
állitás előkészítő bizottsága tagjait tiszte eltel 
meghívom a kereskedelmi akadémia tanácster­
mében f. hó 30-án hétfőn d. u 4 órakor tar­
tandó gyűlésre. Debreczen, 1893. Október 26. 
Eötvös Károly Lajos k.r. tanfelügyelő, 
mint a kezdeményező nagy értekezlet által meg­
bízott elnök.

* -Néptölkelő zsebnaptár«-t ad
ki Hoffman Sándor népfölkelő tiszt-jelölt, a 
Csokonai könyvnyomda r. társaság művezetője.
Az előfizetési ár 1 frt, mely nov. hó 1-eig 
(kissé rövid határ-idő) küldendő be nevezett 
nyomdába.

* Uj vasút Biharmegyében. A
B/rettyó-Uj falutól egész Pap-Tamásiig vezeten­
dő h'Tviérdekü vasút terveit és műszaki mun­
kálatait Kepes Gvula dr. és Fisch Béla enge­
délyesek, a közigazgatási bejárás elrende é-e 
czéljából, beterjesztették a kereskedelmi mi­
nisztériumhoz. - A vasút érintem fogja 
Péterszeg. Gáborján, Henczida, Esztár, f - 
csaj, Kismarja. Konyár és Pelbárthida kozse-
geUet * A reformáczió emlékünnepe.
A reformáczió emlékére, 372-tk évfordulóján 
annak évfordulóján annak a világraszóló ese 
ménynek, midőn az egyszerű ágoston rendi 
szerzetes Luther Márton a 9o tételt ktszogez- 

1 té a wittenbergai vártemplom ajtajára s ezzel 
megkezdette a reformáczió nagy munkája , 
október 31-én nyilvános ünnepé1, ^ renuez; a 
debrecz.étií főiskola hittanszak, onképző egv 
lete akoítem dísztermében. Dr. Lidos Jo 
zsef hittanta&r alkalmi beszédet tart, Len« 
Géza 4 th felolvassa Debreczen reformáczió 
iáról írott munkáját,a programmot alkalmi köl­
temény elszavalása és a kántus éneke egészí­
ti ki. Az ünnepélyen szívesen látják a nagy 
közönséget is. -

* A tanítók névmagyarositasa.
Az aradvidéki tanítóegyesület választmánya 
Brusch Alajos indítványára elhataroz.a. hogy 
mozgalmat indít az egyesületben, hogy a m - 
leniumra az idegen nevű tanítók magvaiosit- 
sák meg a nevüket. Átiratban hasonló uel - 
kedetre fognak kérni minden tanítóegyesületet.

* Előjegyzés a szakrajztanfo- 
lvamra. Az iparos segédek szakrajztanfo- 
1-mmára előjegyzéseket elfogad és felvilágita- 
sokTt nyújt az áU. főreáliskolai igazgatóság 

naponként d. u. 5—6 óra közt.

-
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1893. október 28.
debreczen.

* Iskolaszéki ülés A debreczeni ev. 
egyház tanácstermében 1893-ik évi ok - 

bér hó 3U-ik napján d. u. 4 órakor iskolasz 
Sés tartatik. Tárgy : iskolaszék, gondnok

válaszjá^ateni szteleteU Holnap vasár­
nap a következőig fognak isteni liszté eteket 
tartan, : a nagytemplomban D i c s^> fi Jo- 
zs.-f lelkész, akis templomban Nemeth V 
Laios lelkész, az uj templomban K on y 
v eJ s Tóth K á 1 m á n lelkész, az ispotályt

ílT Äü' V=,d«IE m

Ó,ak0*" Színház C-ütörtökön ,Fernande-.ot 
Sa,donnák rég nem adott, baiasos szinmnve.

‘ v f vo|, gzéP rendezés s Kellő osszjatek

Herta játszotta, melyen aterez.ve halas szere 
Pli. Cser,,, Bertát rövid időn «'egszeret.ea 
debreczeni Közönség s méltán, j r 
(Clotilde) egyik legjobb alakítását mulat 
» bős /u tllö t.ö intrikus szerepeben. Nem mm 
dennapt hatást ért el játékával ép ugy mmt
Ta polcai Dezső (Pomerol ügyvéd. A 
o :v faivonás végső jelenete után a t„ * 
szűnni a tapsvihar s mindkettőjüket többször 
hívtak lámpák elé. Dicséretet érdeme, meg 
Bog v ó Ilonka (Georgette), ki kedvesen sz.e 
méhes,tette a féltékeny, naiv fiatal^ »«*“1 
kát Közönség közepes számmal.

«,tr .iá««"«
színre leszállított helyárak mellett. A zóna 
előadás azonban nem jól ütött be, me

tnuliit»« »«« “•« * „"í'’?.,; 1

.Mongodin 
.Molnár és 

Csütörtö- 
és vasár- 
operettéje,

számú közönség a D”zsg játszotta
gnÄt-S; „,m'b,,re,h=t,»k h„„,
5 bonV,vant színésznek énekes szerepet kell 
játszani. A többi szereplők mindannyian eleg 
o kedvvel játszották Ma a «TrapezunU her- 
czegnő« kerül színre. Holnap pedig ez » „ 
inándi kis pap« adatik \z

* Felolvasás. Stern Győző ur az 
iparos-kör föl kérésére — holnap d e. 11 óra­
kor, a .kézi ügyesség jelentőségéről- a város 
háza nagy termében felolvasást tart, melyre 
nagy közönség ez utón is tisztelettel meg-
' 11 * A joghallgatók önképzőköre a
ma esti órákban e czélbol tartandó mnkepző- 
köri közgyűlésen alakul meg. Az c.uaolu tiszt­
ségre két jelölt van : Szabó Bertalan * jh. és 
Dóczi Emil 3 jh. A jelöltek mellett barczo ó 
kél párt között ma este lesz a donto utko 
zet . . . Mindenik párt elég erős arra, hogy el­
lenfelének nagy többséggel való győzelmet le­
hetetlenné tegye. , ,* a aői ipariskolában folynak és 
okt 30-ig tartanak a behatások. Beiratkozni 
lehet d. e 8-12, d. u. 2—5-ig a* uj árva­
ház épületeben. Beiratási díj : 10 korona, tan­
díj havonta 5 korona.

* A debreczeni vadasztarsulat
folyó évi november hó 9-én délután 1 a6 óra­
kor a városháza kis tanács termében rend­
kívüli közgyűlést tart, melyre a társulat tag­
úd tisztelettel meghivatnak, largy . 0 ,
mivelésügyi m. kir. minisztériumtól leérkezett 
alapszabályok kiegészítése. A válasz-

*' Elhunyt színész. Gulyás Mi­
hály a debreczeni szinészvilág ismert alakja, 
Gulyás Károly helybeli bádogos testvér ocscse, 
tegnap este 8 órakor a helybeli közkorhazban, 
hová gvógvkezelés végett édes anyja szállt «- 
ta, elhunyt. Gulyás Mihály Debrecenben szü­
letett, főiskolánkban tanult, majd 18/9 ben 
belépett a Mándoky Béla igazgatása alat 
működő színtársulathoz. Az óta mint segéd- 
szinész és mint igen hasznavehető kardalo= 
több elsőrangú színtársulatnál működött. Kü­
lönös a sors szeszélyes: az ősszel, mintha 
csak előre sejtette volna halálát, vissza jött 
szülővárosába - meghalni. Már régebben be­
tegeskedett, alig két hete betegsege agyba 
döntötte s tegnap este, 35 éves korában, has­
hártya gvuladásban kiszenvedett. Tem - eset, 
melv holnap d. u. 3 órakor tartatik, a szín- 
társulat tagjai rendezik. Temetésére a színé­
szek gyűjtést indítottak, melyhez tetemes osz- 
szegzel járult Tiszai színigazgató is. Az el­
hunytat a közkórház hu la házából temetik. 
Ravatalára társai koszorút helyeznek bírta 
felett a társulat énekes tagjai gyászdalt éne­
kelnek. Gyász beszédet fog felette tartam a 
sírnál Hevesi Gábor, színtársulatunk tag­
ja. Gyászjelentést adtak ki a szintorsu a 
tagjai és a gyászoló család. — A küzdelem­
teljes pálya megfutása után, aludjék csendes 
sirí álmot 1

* Sétahangverseny. A katonai ze­
nekar, a kitűnő karmester : Czapek Péter ve­
zénylete mellett, holnap d. u. 4 órakor a 
Margit-fürdőben sétahangversenyt rendez, igen 
érdekes és változatos műsorral.

* Egy hírlapíró temetése. Tegnap 
d. u. temettük el szegény Sipos Bálintot, a deb- 
réczeni sajtónak egyik legrégibb munkásat, 
kis-szapanos-utczai lakásáról. Ha azt irnós, 
hogy temetése .nagy részvét mellett folyt le«, 
nem mondanánk igazat, mert bizony kevesen 
voltunk ott jelen. Hosszas hírlapírói működése 
alatt százaknak és ezreknek tett szolgálatot, 
a mit azóta elfeledtek. Temetésére csak a leg 
közelebbi rokonok, szomszédok, a debreczeni 
hírlapírók és egy hajdani tanulótursa jelentek

meg. A koporsóra a testvérek és a debr. hírlapírók 
tettek koszorút, kik gyászjelentést isi adh, 
elhunytéról. Elborult leiekkel haladtunk^ a 
konorsó után, elgondolva, hogy hát ml r 
i Xen sors vár? ... A nagy templomban 
Könyves Tóth Kálmán ev. rét. lelkész ur mon­
dat szép imát, azután kivitték a koporsót a 
peterfim temetőbe s elbán,olták. Ködje béke

,iamV* Halálozás. Torday Gábor debre- 
• .-.„wad és neie : Geszner Gizella, továb 

b-\ gyermekeik : László, Margit és Gábor, — 
mély fajdalommal tudatják 9 hetes kis fiók, 
illetve testvérük : Torday Károly Lajosnak el­
hunytál. A kis halottat holnap d e. /i 
kor temetik el a Szécheny.-utcza, 1816 •
házból a Kossutb-utczai temetőbe Béke teng 
jen' a korán elköltözött kisded hamvai

felett! A kegyelet Szabó József volt 
színházi i nteudánsnak M á n dók V e a 
kezdeményezésére, közadakozás utján, teg P 
díszes síremléket állítottak fel.

* Kinevezés A debreczeni kir .telő
tábla elnöke Bernáth Kálmán végzet, jog­
hallgatót a debreczeni kir. ilélo-tab.a kerule 
leie segély díjas joggyakornoknak

A színházi műsor kovetkezoieg 
van megállapítva : Vasárnap : >Az igmánd 
kis pap«. (Népszínmű.) Hétfőn: -Toldy Mik­
lós». (Történeti színmű.) Kedden . 
ur felesége. (Vígjáték;) Szerdán : 
gyermeke.« (Alkalmi rém-dráma.) 
kön : .E even ördög.« Szombaton 
nap; * A kassai diák«. (Erkel
újdonság debreczenl tornaegylet vá­
lasztmánya tudatja a tornaegylet t. tagjaival, 
hogy az évi rendes közgyűlés nov. hó 12 én 
fog” a főisk. tornateremben levő egyle i hely 
ségben megtartani.

* Trafik élez. . .. ,
A trafikosok között mostanában a követ­

kező viczcz esinál nagy hatás-; Bemegy egy 
ur a boltba s a trafikos felesegetlek — a ki az 
urát helyettesíti — azt mondja:

— Kérek egv — háremet.
A mire a menyecske előveszi a dobozo­

kat és készségesen ad az urnák egy darab 
»szultán«-t és ötvennyolez darab .holg^ .

* Adományoka »noegyleti arva
ház« javára Györffy Júzsefne e^s Szekelv 
Melinda úrnők gyűjtésé miklós és kadas "tez n^ 
Ostvátb Ferencz 5 írt. Dal mi Ká mán Riesz 
Linót Naay Amalia. N. N„ Farkas Merne , 
Varga Iduska, Csikós Andrásné, ozv. Hanke 
Leone, Hidvéger Bloksay József Boldog stván- 
né Molcsánvine, M iterny Lajos, Babo Mikiosne 
özv Bodó Sámuelné, Szilágyi Károlyne, linger 
Gusztávné, Hochfelder Jakabne. balk Amim, 
Szatmáry Mihályné, Bay Gáborné, Balogh 
Látván né! Jámbor Janos Kopány. Dániel Szato- 
máry Jánosáé, Horváth Jánosne, Horváth la 
másné, Hajdú Istvánná, Dr. Irinyi 
Czéoelv Ferenczné, Györfy Jozsefne •
Balogh" Gáborné, N N. Deutsch Jakabne, If). 
Horváth Ferenczné. Pénzes Sándorné ng\ ? 
los Tódor, Wein Merné, Rosenfeld 3°-DU,kr'
N N Kovács Imrené, 40—40 kr, N. t. b/A’,; 
Jánosné, Schvarcz ArthurBottyán Betérné^, 
Szőke Jáno=, Kepes H. N. N.
Schvarcz Mónié, Kecskés Jánosné, N^ , 
zuk Mihályné ; Pálf. Majos ; Kan, oózsef Ten- 
kev Imre ' Herzka, Nvegrus Ldene, bzabo b e
U fi*- F;To-2”kV
Ä *UV a« s »• F™d,;8 =;tNTJ:
N N N N, 10-10 kr. Összesen . *t8 fit. er 
ményben ; ‘/^éka búza ; 2 kosár tengert , Run- 
di Imre; Erdélyi Ferencz : 2 kilóhus.

Eaész selyem, mintázott Foulardokat (mmt- 
egv KaLS lajbi.n), métererkí,,. 85 krlo 
o frt 65 kriq — valamint fel.ete, fehér e_ 
színes "selyemszöveteket 45 krtol II M 65 
kria szállít — sima, koczkás, csíkos, viragos, 
damaszolt minőségben (mintegy 2 i0 féle 
positió és 2000 kü'űnbö ;ö szín és

nostabér és vámmentesen Henne 
here G (cs. és kir. vdv. szállitó) selyemgyara 
Zti-itiibcn Minták postafordultával küldetnek.
ÜSST— tit*» ;• y- 6-,=trlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó, (10.j

Heeedn, czimbalom es ezitera
tanítására ajánlkozik B a u e r P o1 * J J r £ 
ki már ezen a téren városunkban jo»hunevet 
szerzett magának. Lakása Kádas-utcza 18o9. 

Ha egy háznál, több tanuló jönne osz-

2000 körte.
2000 alma.
12000 zsemle.
2000 üveg pezsgő.
25 bordó bordeauxi és burgoundi.
4000 üveg savanyu viz.
500 liter cognak és benediktiner.
80 kiló kávé (ez is mind egy óriásikat-

,32 asztalnál ítkez.ek, a ma- 
Iveken 32 000 tányér volt, 20.000 pohárral, 
400 nagy tállal. Továbbá 12.000 fogpiszka ot 
használtak el. Hatvan szakács főzte az étele­
ket 100 fő-, és 400 közönséges pinezér, loü 
bor fi és 100 kisegítő pinezér szolgálta ki a 
vendégeket. Az sem utolsó dolog, hogy va a 
mennyi tányér meleg volt.

tál részére szükséges tölgyfanemuek bükkfa- 
deszkák és bükfa- szén beszerzésének s szál­
lításának biztosítása czéljábol f. é. november 
hő 15-én árlejtési versenytárgyalást tart. Kö­
zelebbi feltételei a hivatalos órák alatt kama­
ránknál megtekinthetők.

II.
Vállalkozók és iparosok fi­

gyelmébe. A m. kir. államvasutak üzlet- 
vezetősége Miskolczon, soknemü szükségletei 
elkészítésének s szállításának biztosítása 
czéljábol f. é. november 16-án záruló verseny- 
tárgyalást hirdet. Közelebbi föltételei s tárgyai 
a hivatalos órák alatt kamaránknál megte­
kinthetők. A debreczeni kereskedelmi 
iparkamara.

Irodalom és művészet, fe;
Mártonffy Imre fiatal fővárosi wor 

lapunknak szorgalmas és tehetséges munka­
társa, egy kötet elbeszélésre hirdet előfizetést, 
melyet melegen ajánlunk olvasóink figyelmé- 
V Az előfizetési íölhivás következőleg hang­
zik ■ »Tíz évi csendes, zajtalan munkálkodá­
som után egy kötet elbeszéléssel lépek a nagy 
közönsé« elé A lapokban elszórtan megjelent
elbeszéléseimből ,|.,«ré,s. vUogall.™ 1•
nyugodtan bocsátom ugy a kritika, mmt az 
olvasóközönség Ítélete elé,

A vaskos kötet karácsonyra jelenik meg 
és a következő elbeszéléseket tartalmazza . 
Teréz. — Az apa kincse. — Lidiké. A. 
ékszer. — A hamupipőke. Végzetes tavira .
A hűség emléke. A póruljárt hasbeszélő. A 
leánykerő. Halottak napján. — Szilveszter es­
téjén Végzetes nap. - Nyaralásom. Nevem 
Szabó, stb. A kötet ára 1 Irt. Az előfizetése­
it Bóstautaiványon kérem alant irt eziroem Íe b5™«,i. Tanitók tél.rb.n »I».- 
rendelhetik meg Gyűjtőknek o elóaze o 
egy tiszteletpéldanynyal szolgálok. Újpest, 1893.
Mártonffy Imre.-

debreczeni színház
Vasárnap, okt. 29-én :

Az igmándi kis pap.
— Bérezik Árpád népszínműve. — 

Hétfőn, okt. 30-án : ,
TOLDY MIKLÓS.

Történelmi színmű.

törvényszék.
Sajtópör gróf Klebelsberg Zden- 

kó ellen. Gróf Klebelsberg Zdenko, aki an Íak idején Bokrosa Elek ellen a híres folje- 
kntést teUe, a Pesti Napló e6ytk utóbb, szá­
mában nagy feltűnést keltő czikket irt .mely­
ben vádolta a kolozsvári kir. törvényszékét és 
kir. táblát, hogy engedtek a felsőbb Patikai 
korük nyomásának és nem helyezték vad alá 
Bokrosst Kolozsvárról most azt jelentik hogy 
az ottani ügyészség, törvényszék és k - Ubla 
Klebelsbem Zdenkó gróf eben a »Pesti Nap 
lÍ ban közzétett «Magyar Panama» eztmu 
cikkért, melyben azokat súlyos vádakkal iheti, 
sajtópört indít. _______ _

Debreczeni piacz.
Debreczen. okt. 28.

Heti vásár.

(okt 24.)

Közgazdaság.
A sertéskereskedeliui csarnok jelentése.

október 26.
a) Hízott sertés árak : t. Magyar első rendu : 1

öreg nehéz iparouklnt -400 klgrou leiül, súlyban,
__________2. Üreg közép ^páronként .>00—400 klg-
-4 . ,, '_____ __ 3. fiatal nehéz ypároukml SZU
klgrou felüli súlyban) 45-46 -- 4. b'mta. k«ép
ronkint 251-H20 klgr, súlyban 4b-47.-- o. t atal 
könnyű ipáronkml 2=1 klgmig terjedd súlyban) i7_
48 J „ Magyar szedett: 6. Nehéz jpároukmt 280 
klgrou felüti súlyban, 43 —44 - 7. Közép Jpáronkmt 
220—280 kilgr, súlyban) 45.- -46- «• Jvoauyu^(pá­
ronként 220 klgrig terjedd súlyban! 45 ,
Szerbia.: 9. Nehéz (páronkint 260 klgrou felül, au.,ban)
io___ 43 — 10. Közép (pároukint *220—260 klgr. su v
h‘„-> 42.___ 48.— 11. Könnyű (pároukint 22Ó klgmig er­
jedd súlyban) 40 -48.-----. Sertés létszám : oU. 2o-i
napján volt készlet 165,954 darab. A h.«lt seytés 
tizletiráuyzata : változatlan. - «‘r. 1 a 1 n i valo
sertés 16 - 18.-. malacz (11-20 hónapos korban
felhajtatott 4278 drb-

Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos
jegyzése.» október 27. - Búza őszre 7.28
pénz, 7.32 áru, tavaszra 7.68 pénz, /.69 áru. 
Tengeri 18í^. máj.-jun,-ra 5.06 pénz, 5.09 áru. 

I Zab őszre 7.41 pénz, 7.44 áru. - Káposzta- 
j repeze aug.—szept. — Pénz* áru"

VASÚTI MENETREND.
1893. október hó 1-től.

Debreczenböl Indul:

1 mm. Búza 
1 mm. Kétszeres 
1 mm. Rozs 
1 mm. Árpa 
1 mm. Zab 
1 mm. Tengeri 
1 mm.
1 mm 
1 mm 
1 mm

6.75
5.75 
4.95
5.15
6.15 
5.90

Köles 
Rizs
Borsó szepességt 
Lencse „

1 mm. Bab fehér
1 mm

6.80 
6.00 
5.20 
5.20 
6 20 
6.00 
4.00

22.00 
17.00 
22.00 

5.00 
11.00 

frt mm. 2.00 
66.00 68.00 
66.- 68.-

6.70
5.70 
4.90
5.10
6.10
5.85

Budapest—Nagy-Várad felé

Csak Nagyvárad felé 
Szatmár felé

Miskolc?, felé

reggel 8 6.10 p 
déli 12 ó. 36 p. 
este 10 ó. 31 p.

3 ó. 32 p. 
3 ó. 51 p.

B.-Szt.-Mihály

sz — Ha egv uazuai, ........... ' . .sze : az esetben külön órákat ,s elfogad jutá­
nyos feltételek mellei. Tá^sa

* Kemény Zsigmond es Tarsa
úri és nöidivat üzletebe (Frohner ház) egy 
jó házból való fiú tanulónak telvetetik

* Óriási lakoma. A (rancziák ugyan­
csak kitettek magukért. Parisban a muszkák 
tiszteletére nagy lakomát rendeztek a Mars 
mezőn a hol nem kevesebb mmt 3360 terítés 
volt elkészítve és a következő mennyiségű ele­
ieket és italokat fogyasztották el.

1200 liter leves (mind egy katlanban

Köles kása 
1 zsák Burgonya - 
100 kiló Szalonna 
100 kiló Háj

Marha-vásár.

(okt. 24)
Marha. Felhajtatott 1400 db, eladatott 42.) 

darab.
Irányzat: élénk.

Sertés-vásár.

(okt. 24.)
Sertés. Felhajtatott 3450 drb, eladatott

2100 drb. , _ , ,
Árak • Sovánv sertés párja; hat honapos- 

t,!l eav évesiu 12 ^25 frlig, egy éves egv és tel 
évesig 2Í-B5 frlig. "2 évestől feljebb 3»-4o 

- ovány 45-65 frlig. Kövér sértés
44 kr.

élénk.

F.-

felé ináv-ról 
» vásártérről 
» máv-ról

, » vásártérről
■Abony és Polgár felé máv-ról 

> , , vásártérről
■Abony és Polgár felé máv-rol 
. , vásártérről

délután
délután

este
éjjel

délelőtt
délután

este
reggel

délután

reggel

délután

8 ó.
3 ó. 05 
8é. 45 
Só. 58 
8 ó. 05
5 6,48
6 ó. 04 
3 ó. 37
3 ó. 50 
5 ii. 00 
5 ó. 13
4 ó. 03 
4 ó. 15

V-
P-
P-
P-
P-
P-
P-
P-
P-
P-
P-
P-
P-

Debreczenhe érkezik :

gyorsvonat csto
Csak Nagy-várad felöl 
Szatmár felöl

Miskolcz felől

reggel
reggel

2 ó. 40 p 
3ó 31 p 
7 ó . 09 p 
7 ó. íl p 
7 ó. 55 p

délután 12 ó. 16 p 
este 10 ó. 16 p 

reggel 8 ó. 07 p 
déli 12 ó. 06 p
este

reggel

frlig. Öreg 
kilója 42-

Irányzat;
Ló-váeár.

este
este

Büd-Szent-Mihály felől vásártérré
, » mav-ra

, vásártérre
, * máv-ra

F-Abony s Polgár felől vásártérre délután 
, » máv-ra

F -Abony és Polgár felől vásártérre reggel 
máv-ra

7 ó. 20 p
8 ó. 03 p 
8 ó. 17 I 
7 ó. 40 ]
7 ó. 50 ;
5 ó. 11
5 ó. 25 p 
7 A. 44 p. 
8ó. — p,

főit.)
40 tonna orosz savdmia. 
800 kiló beafsteak.
700 fáczán.
500 galamb.
500 liter orosz saláta. 
4000 adag fagylalt.
2500 kalács.
5u0 kiló szőlő.

(okt 24.)
LÓ. Felhajtatott 260 drb, eladatott /a drb 
Irányzat: lanyha.

N apszÁmÁrak.

(okt. 25.)
A debreczeni napszámárakat követ­

kezőles jelezte fel a vásárbtrósag. Egy térti a 
gazda kenyerén -80 kr, kenyerén lfr.
egy Iiő a gazda kenyerén 5ö kr, a saját ke 
„vérén 75 kr, egy gyermek a gazda kenye­
rén 25 kr, a saját kenyerén 4Ü kr.

A keresk. és iparkamarától.
í.

Vállalkozók figyelmébe. A 
m kir. főbánya hivatal Akna- Szlatinán, ugy 

I saját, mint a rónaszéki m. kir. sóbányahiva-

Bndapestrtil Debrecenbe Indul

Személy-vonat, eggel 8 óra 25 pkor.
Gyors-vonat délután 2 óra 10 pkor. 
^/emclv-vonateste 1 órakor.
Gyorsvonat este Ii óra 15 pereikor, mely Püs­

pökladányban utói éri a Budapestről este 7 órakor
induló személyvonatot. x

(Egységes vasúti---- zóna — tdo szerint.)

Szerkesztői üzenet.
N. K urnák. Kuba. Az ügy nem hírlapba való.

Azon kifejezést, mely valóban sérelmes, nem leoet
lapban lenyomatni Tessék panaszt tenni & - ^
rancsnokságnál. Az illető, mocskos szájú o 
fogja kapui a maga büntetését.

„Álldogálok ablakod eltilt.« Hát csak á.ldo- 
gáljou bit ezután is, de verset ne irJou '

Főszerkesztő : Szinay Gyula
Fele.őo szerkesztő és lapkiad^KŐMa B«na. 

Főmunkatárs : Dr. Ba 5
(Szerkesztőség es kiadóhivatal főtér 18/8.)
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Hurutos bá.ntalmakná.1
«.»«Tptp.sen a '«g^szervek hurutjánál, "«bén U*

MI0NEE5S

[Tle«obb,mer^a^Zl^u^y^^e;SS

ÍLbb '\zer e bajuk lehetőleg gvon «111 lésé re. De az 

littoO gyógyer. .,-■■•■■ ^m-rv«. --- -------

(1«8)

Kisújszállás város polgármestere

j 27/kb.893.

j legelő bérbeadás.
A kisújszállási közbirtokos- 

I ság tulajdonát képező kecskész 
pusztai 4000 kát. hold legelő 
folyó év november l-töl 

1 kezdve téli legelőre folyó 
hó 29-dikén Csege köz­
ség közházánál haszonbérbe 
adatik. A haszonbér 1803 év 
február 1-éig terjed.

Táncztanitási jelentés.
Van szerencsém a n. é. közönség tudo­

mására hozni, hogy a legkönnyebben folfog- 
haió tftncztanitAsi módszer mellett az összes 
szükségelt modern tánczokból oktatást adok,

november hó 2-ikától
Osanö-ulcza) .Korona« tánctermében.

A táncziskolat: tanuló-, kisegítő és pár­
toló tagok részére nyitom meg.

TANÍTÁS
Zeneestélyek: Szerdán és Vasárnap. Köz­

kívánatra külön colont is rendezek , eseti.g

ma8‘' Bírálásokat elfogadok a mai nap'ol, 
lakásomon : bárány-uicza 2412.

Schaí János
engedélyezett táncztanitó

(479)

XXV. hl

KARDOS LÁSZLÓNÁL
kossuth-utcza.

VALÓDI VÁSZNAK.
Díszes kávés készletek
ASZTftLNENIÜEK («"iirsscgi.)

Complette kelengyék-

ágf téri t ő k-ben
Gyapjú és selyem alsószoknyák.

(444) ‘ 1

„BUDAPEST“
képes politikai napilap, Kossuth nyilatkozata szerint, az

egyetlen függetlenségi
napilap.

Megjelenik naponta 40,000példányban 

Előfizetési árak:
Egy évre 12 frt.
Fél évre 6 »
Negyed évre 3 »
Egy hóra 1 *

Mutatványszámot bárkinek ingyen 
küld a Budapest« kiadóhivala. Buda­
pest. sarkantvus-utcza 3. sz.

(437.) 1 '

por* u u i ivivi'wío
szabott árakon

kaphatók

SZABÓ LAJOS FIAI
CZÉGNÉL:

tfllB női ntafote
Franczia flanelek, Kasán,Holdon

legújabb flanel
selyem és bársony

blúzok
színes és fekete selymek

MOSÓ VELEZEK
TÉLI HÍM ALÁY KENDOK

selyem- és harasztkendők
Gyermek-ruhácskák, felöltük

normal- gyapjú- és pamut

alsó ingek
UJJASOK és NADRÁGOK

Téli harisnyák, keztyuk
Az idén szép raktárt tartunk

BRASSÓI és GACSI
<«3.) posztókban

_______:Aq TTnelrn

ELŐLEGEK __
tóndUsorsiegyre, értékpapírok legolcsóbban.

Átveszünk továbbá
, teorstegyeket. melyek tetszés

telj es I szerinti havi részletekben leg-
V olcsóbban visszaválthatok.

Váltóözlet Werner & Co, <m
------ y Wien. I, verlang. Wippl.-str.

Helyben vagy JJz^tteJ. (443.) ----------- ,
lunk átvetetnek és a ™egfeieio Tricot, peruvien és Doskmokban.

< ÜZLET MEGNYIT!
Van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására hozni, bogVan szerencsénk a n. é. közönség szive.

Imi és női dm

Kölcsönpénz
A debreczeni ev. ref. egyház jótékony- 

czélu alapítványainak tőkéiből való köl­
csönzés tárgyában azon újabb intézkedés 
lép életbe, hogy ezentúl a kölesünket es 
minden héten elintéztetik s ezáltal a ko - j 
csont kérelmező gyorsan juthat a kol- | 
csönhöz. _

Az egyháztól nyert kölcsön után fel­
évenként utólagosan 67o-tóli — Percz®“
— fizettetvén, így ez a mai napig a i g- 
olcsóbb kölcsön, annál ts inkább mivé 
ennek elnyerésére a betáblazassal J« 
kiadásokon kívül csakis a hitel telekkönyvi 
másolat bemutatása, vagy ezért 1 trt cs 
a netalán szükséges becslevelert 2 
fizetendő le.

Ezen újabb intézkedést azzal hozom 
a t ez. közönség tudomására, hogy a 
ez utón és innen kölcsönt akarnak le ­
venni, az iránt az egyház pénztáránál szí­
veskedjenek jelentkezni, hol azonnal el 
jegyeztetnek s a további eljárás folyamatba

Vlet Tudatni kívánom még, miszerint

tervbe van véve, hogy az egyház __
vett kölcsönök 107»-tóli — egy tized 
részletekben is visszafizethetek egyenek.

Kelt Debreczenben, 1893. okt hó.

Szabó László,
g. h. elnök.

Eladó birtok.
Uj fehértó nagyközség ha- ( 

tárában a Boti pusztán egy túl- j
nyomórészben szántói óidból ál­
ló 62 katasztrális hold terjedel­
mű tagositott földbirtok, 6 hold 
dohánytermelési engedélyijei, 
a tanya, dohánysimito es szá­
ritó épületekkel s akáczfa ül­
tetvénynyel, szabad kézből el­
adó. ,

Értekezhetni a tulajdono­
sok megbízottja T akács Fe 
pencz ügyvéddel Debreczen­
ben, Batthyányi-utcza Tool 
sz. alatt.

Debreczenben, főpiac!, Frobner-báz, a megyeliáMal szemben 
- f. é. neveEa"bei ie.6 elejei

.... Páriában szerzett szak-
megnyÍtjUElönyös összeköttetéseink és alapos különösen tohh even 
ismereteink folytán képesek voltunk üzletünket

X

(478.)

teteink lóján "epések voltunk üztetünket e t 1

a legYálogatottabb külonlegess .g
a legdusabban ellátni, úgy hogy e terén hiau i UVÄl/1/CUnnV

ŰRI ÉS HŐI INGEK, TRIGOT-INGEK, NYAKKENDŐK,
ílasztékban.
) s figyelmébe ajánljuk az ^

ifjúságnak
j:: jr: I

Az ele gánoziára U^tilsára felkérve ajánljuk magunkat. IT
szükségleteik beszerzésének számún kiváló tisztelettel

KEMÉNY ZSIGMOND és TÁRSA
debreczen

föpiacz, Frohner-haz,
a menvfiházzal szemben.

n ‘főpiac*, ■ ■ 7
"TS a megyeházzal szemben.

44ít. a)

SZŐNYEGEK
füooä"»8h> *■»- és asztal-ieritök

bútorszövetek és viaszkos-vásznak

takarók és lópokróc z ok
SZABÓ LAJOS FIAI CZÉGNEL.

Előfizetési J
helyben, vagy poi 

Egész évre 
Félévre . 
Negyedévre.
Kgy hóra

Ey;y«*« szai^
lap szellemi részét 

•meny a szerke -" • 
bárra eu tv« k

Előfizethetni 1
Tclegdi K La/s k re 

ee a kiadóhivatalba..

A P
Befejező 

zácziós ügy, 
ban egymás . 
embernek P 
pöknek fén\ 
ördögnek. Pi 
nevét I I 
felszínre.

Pável i 
abszolválta 
más vizsgál 
közok í a'a-ug 
a püspökhöz

»M-gn: I 
— hogy ; 
lőtt hazaellej 
zárva.

Lényegi] 
helő vádat 
hogy a mag 
sara nézve 
excsellenczii 
méltatást, a 
rendelet leli; 
még a m 
használata 

Az el 
nek tartom 
lentiád a mi 
kólákban v 
1882-ik évb 
nat egyönte 
tóztatott/m 
delkezik a; 
adott min 
tása érdek 

Ami -
ság vá I 
rendeletet 
fordítása n 
nem látok 
zetl ezélza 
-nyelvnek n 
telező has 
azt a vád 
állítja, — 

—nalosnak. 
oktatás o 
egyház ny 
esetleg ma 

Mint fi

A M

Me\
Má
lei
Ali

Lel
Set 
Met 
S f

M
Ki\
S
Fa
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I

nyoF«érEioak.M3 1828.


